

共赴白河茶旅好时光

通讯员 郎海侠 苏奎

人间四月好风光。行走在白河县中厂镇坎子瀑布的林间步道上,只见冒尖的竹笋争先恐后地探出“脑袋”,路边的木瓜花开得正艳,山涧涌出汩汩清泉,顺着坎子奔涌而下,滋养着山脚下的片片茶园。

春日的清晨,微风拂过仍有丝丝凉意,村民王同叔肩上搭着毛巾,腰上挎着竹筐,早早地来到茶园,双手娴熟地采摘着新出的嫩芽。据他介绍,以往有些零稀的茶树都在高山林里,没人愿意去,现在茶园整出来了,茶厂建起来了,熟练的采茶工一天可以采摘4斤左右鲜叶,一个月的采茶收入能达到3500元。

从茶园下来,带着好奇心走进秦楚汉韵公司的厂房,老远听到操着平利口音的老师傅在指导工人们生产,为了提

升茶叶的品质,公司负责人曹庭鑫辗转平利、西乡等地学习取经,并聘请专业制茶师优化生产工艺,早上送来的几框鲜叶,经过老师傅的手工制作和机械化生产线,当天就被装袋贴牌。茶叶既是大自然的馈赠,也是企业工人们辛勤劳作的结晶。

临近中午,在该镇新营社区老粮站农家乐,游客们正在品尝着清明前赶制的第一批毛尖,清香翠绿的明前茶浸润着喉咙,搭配着一口青嫩脆爽的竹笋,仿佛整个春天都被含在嘴里。“现在是出行的黄金季节,我们主打的是踏春游、品春茶、尝春菜,很多客人吃完饭顺带买点新茶。”农家乐老板王忠银饶有兴趣地说。

从中厂镇回到县城已是下午,和朋友相约到滨河路白河春燕茶叶店里品茗

香,赏茶艺,跟着茶艺师练习刮沫、挫茶、摇香的技法,了解毛尖、翠峰、银针的特点。老板田昌洪一边介绍着展柜上的茶叶,一边感慨:“以前是背着茶叶四处上门推销,这几年白河茶的名气越来越大,口碑越来越好,每年的新茶根本不愁卖。”

晚上,拿起手机便刷到了中厂镇第一书记助农专场直播,几百人的直播间不算大,但主播们却忙得不亦乐乎,一边兴致勃勃地介绍农产品,一边解答着粉丝的提问,不时和熟悉的网友热情地打招呼。紫熙农业综合开发有限公司老板雷银礼挤坐在镜头前,吆喝着大家下单支持今年的新茶和木瓜产品。

在春茶的氤氲中,偷得浮生半日闲,了解到一杯清茶背后的故事。从小作坊到小厂再到专卖店,从零散推销到品

牌专营再到网上直播,茶产业的从小到大,茶品牌的从无到有,见证着产业发展的艰辛历程。近年来,中厂镇通过招商引资和发展“归雁经济”,致力于推广规模化茶园、标准化生产、区域化品牌,发展管护茶园1300余亩,引进茶企4家,生产绿茶、红茶两大品类。

中厂镇茶产业的发展,只是白河县发展茶产业、振兴乡村的一个缩影。通过多年努力,白河县荣获全国重点产茶县殊荣,中厂镇、卡子镇分别荣获省级农业产业强镇、十佳茶产业振兴示范镇,仓上镇、宋家镇分别获评省级旅游特色名镇,安康“十大农旅小镇”,歌风春燕景区被命名为国家3A级旅游景区。

春日白河,只此青绿,诚邀您来赴一场春天的约会,攀庐山、观瀑布、游古街、赏花海、品春茶,共享美好诗意的茶旅时光。



群众采茶

「红色」引擎助推茶产业发展

本报讯(通讯员 刘篱)雨过天晴,汉阴县漩涡镇群英村天宝山的千亩茶园经过雨水的浇灌,春梢芽

叶肥硕、色泽翠绿,一垄垄茶树绵延成片,迎来最佳采摘时节。为缓解采摘春茶人手不足的问题,

抢抓春茶上市“鲜”机,群英村党支部广泛宣传动员全村未就业的党员群众及集镇周边搬迁社区群众

纷纷上阵,采摘色翠香幽、味醇形美的春茶。党员群众在茶园负责人的讲解下,很快掌握了采茶要领,忙碌的身影与静谧悠然的茶山形成了鲜明对比,成为春日里一道靓丽的风景线。

“茶园就在家门口,每天上山采茶能有100多元的收入,日子一天比一天好。”眼望着一片片绿叶变成了真金白银,该村村民罗宗秀喜笑颜开。

“这几年,我们对茶园进行悉心管护,以村集体经济合作社与天宝山茶业加工厂、漩之韵茶叶合作社深度合作,每年可带动周边300余名群众就近务工,带动群众增收200余万元,村集体经济收入达到20余万元。”该村党支部书记吴明斌介绍。

据悉,为不断壮大茶产业规模,漩涡镇按照“合理规划、规模发展”的原则,通过“党支部+合作社+企业+农户”的方式,规范茶园除草、灌溉、施肥、采摘、修剪等田间生产管理过程,大力推广有机肥替代化肥、农机农艺融合、生物绿色防控等绿色实用技术,打造茶园管理新模式。同时,该镇还积极邀请农科院茶学系专家到茶园开展种植、管理、经营等培训,推动茶产业不断向规模化、规范化、标准化发展。目前,漩涡镇丰产茶园近1.8万亩,每日采茶鲜叶可达2500千克,最高日用工量达1000人次。

云雾山镇“共同缔造”和美乡村

本报讯(通讯员 钱沙)石泉县云雾山镇深入学习运用“千万工程”经验,以共同缔造为切入点,聚焦“共同缔造有基础、人居环境有提升、融合发展有提高、公共服务有改善”,着力改善农村人居环境,推动产业发展,助推乡村振兴,建设宜居宜业和美乡村,不断提高人民群众的幸福感和获得感。

近日,走进该镇银杏坝村,一排排新粉刷的灰瓦白墙房屋错落有致,广场上干活的工人们有序地忙碌着,其他村民在村集体学看整理盆栽黄精,脸上都洋溢着幸福的笑容,大家对村里的变化赞不绝口。

从拆除乱搭乱建、危房改造、改厕改圈、美化村容村貌,银杏坝村村民从房前屋后的小事做起,打造洁美家园。看到镇村干部走访,村民李明海停下手里的活,将附近的村民喊到自己家里。原来村活动室周边环境改造好后,还

有横七竖八的电线、网线与干净整洁的村容村貌不相匹配。趁着镇村干部来走访,大家坐在一起商量着如何解决这个问题,走访干部边听边记,表示回去之后就有关问题进行会商,积极向有关单位反馈。

据悉,在推进共同缔造项目过程中,银杏坝村“两委”通过集中座谈、入户调研等方式,多渠道了解村民需求和意愿,因地制宜合理开展村庄布局规划。鼓励村民以筹工筹劳的方式,修葺治理河道,美化房前屋后环境,打造水清、岸绿、鸟飞的绿色水生态环境。逐步对村级主干道和各组道路开展绿化、亮化、美化工程,实现新物连、提升新颜值。盘活村组闲置资产,修建文化小广场,项目预算13万元由项目资金10万元、乡贤捐款1万元、村民投工投劳2万元组成,小广场后期将由村民代表共同管护。

银税互动搭建服务“连心桥”

本报讯(通讯员 杨光婷)4月18日,工行安康高新支行联合国家税务总局安康高新区税务局开展以“银税互动送春风,助企发展添动力”为主题的纳税人专题培训交流活动,此次活动持续14天,共12期,覆盖辖区4000余家企业参加。

活动中,该行客户经理针对企业经营中面临的融资需求和业务难点,开展组合式的政策宣讲,

介绍工行金融服务机制及特色金融产品方案。分别宣传了税务贷、新一代经营快贷、e抵和e企快贷等普惠金融产品,融e借、组合贷、综合消费分期、家装分期、信用卡等个金产品,对公开户、惠享方案、活钱通等对公结算产品。同时,安排专人分发信贷产品宣传折页200余人次,现场与企业建立联系,进一步拓宽企业金融服务渗透面,加强“银税互动”力度。

宁陕项目建设“挂挡提速”

本报讯(通讯员 王辉 祝松)眼下,正值工程建设施工黄金期。宁陕县工业园区牢牢抓住项目建设“牛鼻子”,全力以赴抢工期、抓进度,“火力全开”加快重点项目工程建设进度,奋力跑出高质量发展加速度。

4月15日,走进宁陕县旬河产业园乡村振兴标准化厂房项目现场,塔吊挥舞巨臂,机械设备运转不停,运输车辆往来穿梭,机器轰鸣声、钢筋切割声交织回响,一派热火朝天的繁忙景象。

“目前,工地上有100多名工人和多台施工机械正在加紧施工。为了确保工程按时按质完成,我们‘火力全开’,全力以赴提升工作效率,一天预计能浇筑60余方混凝土,钢筋制作安装30余吨,钢结构

安装150余吨的工程量。”该项目负责人宋彭勃介绍:“综合楼和四栋钢结构厂房建设进展顺利,预计综合楼将在4月中旬封顶,整个项目的主体工程、室外工程、管网和道路建设计划于年底前完成。”

据了解,宁陕县旬河产业园乡村振兴标准化厂房建设项目,规划占地面积62.32亩,总建筑面积71458.90平方米,其中,建设标准化厂房62609.63平方米,综合服务中心及配套设施用房7604平方米,以及其他必要的配套设施,为生产包装饮用水提供标准厂房。该项目建成后,将极大缩短入驻企业的项目建设周期,减少企业资金投入,提供就业岗位400个以上,实现产值3.1亿元以上,亩均产值400万元。

与此同时,在宁陕县县城产业园公共实训基地暨综合服务中心项目施工现场,也是一片热火朝天的景象。工人们正加紧推进室内装修施工,齐心协力抢工期、抓进度、保节点,全力以赴保障项目顺利推进。

据了解,该项目总投资2573万元,建设地上六层建筑,总建筑面积9022.22米,建筑高度23.90米。建设内容为多功能报告厅、培训餐厅、实训教学用房、员工和培训宿舍。项目建成后,将解决园区企业办公、员工住宿等问题,提升园区服务功能,实现每年培训3000人次,带动就业80余人。同时,有助于完善全县职业技能实训体系,化解就业结构性矛盾,对巩固拓展脱贫攻坚成果,助推县域经济高质量

发展具有重要意义。

“该项目从确定实施到完成备案审批、规划手续办理、用地……我们采取‘跟踪式’‘保姆式’服务,力争用最短的时间完成各项工作。”宁陕县工业园区负责人介绍,目前该项目已完成主体建设,正在实施装修工作,室内吊顶施工、屋面防水施工、空调安装等多工序同步推进,预计今年6月底前建成投用。

据悉,今年以来,宁陕县工业园区持续把项目建设作为促投资、促产业、促增长的重要抓手,扎实开展重大项目建设攻坚行动,积极培育优势产业集群,用项目的“进”促经济发展之稳,为全县高质量发展注入了新动力、激发了新活力、带来了新希望。

牛头店镇紧盯春耕备耕

本报讯(通讯员 杜勇)人勤春来早。日前,正是镇坪县牛头店镇各村加紧春耕备耕的时节。牛头店镇镇纪委立足职责定位,紧盯“三个重点”,深入田间地头开展监督,保障春耕备耕工作有序开展。

紧盯春耕备耕任务落实情况。采取翻阅台账、现场查看、走访农户等方式开展专项督查,督查种植任务村级是否落实到户、到地块,籽种准备是否到位,根据村级提供情况,再到户到地块进行核实,确保春耕备耕工作落实到位。据悉,该镇种植土豆2600余亩、油菜1100余亩,葛根育苗60万株,烤烟育苗3200盘,落实

烤烟种植面积420亩。

紧盯惠民政策落实情况。各村免费发放有机肥期间,镇纪委对各村有机肥发放工作进行专项督查、核查,确保惠民政策真正惠及于民。据统计,该镇免费发放有机肥共428吨,惠及农户1580余户。

紧盯群众急难愁盼问题。在入户走访过程中,了解党员干部工作作风和为群众排忧解难促生产情况,收集农户春耕生产中的实际困难,为春耕生产精准护航。在走访过程中,农户反映缺乏葛根育苗技术指导、烤烟用地不足等问题,及时反馈给相关人员,落实整改时限,并及时督促解决,确保不误农时、不误春耕。



村民精心管护

村民为猕猴桃梳花

4月17日,宁陕县梅子镇南昌村村民正抢抓时节,为猕猴桃种植基地内的猕猴桃梳花,保证果子的品质,提高猕猴桃出品质。该村从2018年开始种植“翠香”猕猴桃,现有猕猴桃520余亩,通过不断强化技术管理、完善利益联结机制等措施,在实现群众稳定增收的同时,也为乡村振兴打下了坚实的基础。

李兵 摄



4月3日至13日,汉阴县双河口镇举办“乐游三月三·畅游双河口”暨三月三庙会系列文旅活动。游客除了踏青踏青外,还可以参加“天地赐福·国泰民安”花神祈福大典、“唱大戏·寻记忆”戏曲演艺、梦想狂欢电音节、“三月三”商贸展销、“食来运转”美食品鉴、“童真童趣”儿童游乐体验等10余项主题文旅活动。

谢传友 李萌 摄